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nporpamMmmMupoBaHue




YTO0 Takoe nporpamma?

2
KoMmnbroTepHas nporpamMmma — 3T0 CMMCOK MHCTPYKUMI AN KOMNbloTepa. .-
NHCTpYyKUmMmn MoryT 6bITb abCOSOTHO NPOM3BOSbHBIMM: O
_ Windows
® CcyYMTaTb MHGOPMAaLMUIO C KnaBuaTypbl;
® poun3BecTu apudMeTUdeckme BelunCnenunsa (+, -, *, /) ;
® BbIBECTM MH(POPMALNIO Ha KPaH.
Word Office

‘ Skype

Chrome




Y10 TaKkoe A3bIK NporpaMmmMupoBaHuns?

A3bIK nporpaMmmMmumpoBaHunA — Ha6op ornpeneneHHbIX rnpasusi, CorfiaCHO KOToOpbIM
KOMMNbOTEP MOXET NOHNMAaTb MHCTPYKLUNN U BbINMONMHATb UX.

TekcT nporpamMmbl Ha3biBae€TCA NporpaMmmMHbIM KOA4O0M.

Python
C/C++
CH#
Java
PHP

Ruby P”% Java

|
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Tunbl A3bIKOB NPOrpaMMmnpoBaHus

4
A3bIKKM NporpaMmMupoBaHus
KoMnunmpyembie MHTepnpeTupyemMble

Ecnn nporpaMmMa HamnucaHa Ha Ecnn nporpaMma HamnucaHa Ha
KOMMUMMPYEMOM  €3blke,  TO MHTEPMPETUPYEMOM A3bIKEe, OHa He
nepen BbIMOMTHEHVMEM €€ HY)KHO nepeBoanTCH LLeNTMKOM B
npoBepuTb Ha Hanunume MallMHHbIN Kod, a chneuwnanbHaga
CUHTaKCUMYECKMX OLLUMBOK U yrKe nporpamMma, KoTopas Ha3blBaeTcd
nocne >Toro nepesBecTn B MHTEPMPETAaTOPOM — MAOET MO Kofay,
MOHATHYIO  ON19  KOMMblOTEPA aHanM3npyeT ero W BbliMOMHAeT
dOopPMY — MaLLUHHbBIN Kof. KaykOyo OTAEeNbHYO KOMaHAy.
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[MpeumyliecTBa u HegocTaTku Python

A3bIK Python:

NHTEPNPETUPYEMBIN
nnaTtgopmMo-He3aBUCUMbIN
NPOCTON A3bIK

BCTpanBaeMbI CKPUNTOBbLIN A3bIK
ONHaMuyeckasi Tunmsaumsa

NMEET OrPOMHY0 BMBNNOTEKY KriaccoB Ha Ntobon BKyC

OCHOBHbIM HEJOCTAaTKOM A3blka Python aBngeTca ero HM3Kag CKOPOCTb
BbIMO/IHEHMS.



3apaym pewlaemMblie ¢ nomMoLbio Python

Python nogxoguT pna: Python He nogxoguT onA:
® CUCTEMHOIO NporpaMmMmnpoBaHus ® HW3KOYPOBHEBbIX NPUMNOXEHNN
e rpadrYECKNX NPUITOXKEHUN ® BbICOKOMNPON3BOANTENBHbIX
e BeO NpunoxeHumn NPUNOXEHNN
e BebO-cueHapueB ® CO3[aHuA CEPbE3HbIX UTP
® VHTerpaumm KOMNOHEHTOB
e NpunoxeHun 6a3 gaHHbIX
® [PUNOXEHUN aHanusa AaHHbIX



Cpepna pa3padboTku Replit
(OHNauH nHTepnpeTaTop)




Replit o

Cpepna pa3paboTKu — UHTEpaKTMBHAs OHMalH-cpeaa NporpaMmMmMpoBaHust ¢
[OONONHUTENbHLIMU BO3MOXXHOCTSIMU.

- o . C Wilh My example Nede app o » Run (<} 2 1vite Q

Index s Console Shell

) Files
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KomaHAaa print()




KomaHpa print() 0

[1nsa BblIBOAA AaHHbIX HA 3KpaH UCMNoSb3yeTca KoMaHaa print () :

print (' ")

KaBbluku MOryT ObITb KakK OAWHaApPHbLIMU, TAK N D,BOVIHbIMI/I:

print (' ")
print(" n)

apryMeHTbl

.



AprymeHTbl KOMaHAbI print() 1

KomaHga print () NO3BOMAET yKa3dblBaTb HECKObKO apryMmeHToB
AprMeHTbI OoTAENAKTCA 3alNATbIMMW:

print(l |, |l ', ' ', ' l)

'

KoMaHpga print () Jo6aBndaeT poBHO 1 Npoben Mexay BCEMU CBOMMU
aprymMeHTamMm



MMpumevaHus -

KomaHaa print () 3anucbiBaeTcsi TONbKO ManeHbkummu byksamm

KOMaH,EI,a print() BblBOOWNT TEKCT HAYMHAA C HOBOMU CTPOKW.
print (' ") [::$>
print (' ")

KoMaHOa print () 6€3 apryMeHTOB, BCTABASET MYCTY CTPOKY:

—

print (' ")
print ()

print ( ")




Heobs3aTtenbHble napamMeTpbl sep, end -

MapameTp sep

print(' ', ' v, ' 1) print(' v’ ' v, ' v’ sep='*')
print(' " ' l, v 1) print(' v’ ' |, v v’ Sep:l**l)
a b c a*b*c
de £ d**e**f

sep = separator, pasgenuTesnb



HeobsizatenbHble NnapamMeTpbl sep, end
14

NMapameTp end

print(' ', ] ', ] ') print(' ', ] ', ] ', end:'@')
print(' v, ' v, v v) print(' v, ' v, v v, end:l@@l)
a b c a b clRd e f@a@
de f

end = end, KoHel,



[lepemMeHHble U KoMaHAa input()




KomaHaa input()

16

[nsi cuMTbIBaHUS OaHHbIX UCMOMb3yeTcsl KoMaHaa input () :

print
name
print

( '
= input ()
( !

4

name)

")

CHavana nporpamma BbiBeAEeT TEKCT Ha
9KpaH «Kak Tebs 30ByT?»

Hanee nporpamma 6ygeT xaatb OT
nonb3oBaTens BBOAA AaHHbIX
BBeaeHHble AaHHbIe 3anuLyTCs B
NEPEMEHHYI0 name

Kaykpasa komanga input () 3aBepluaeTcst HakaTueM Enter Ha
KnaBmnaTtype



[lepemeHHble -

I'IepemeHHaﬂ — 9TO UMEHOBAHHbIN y4aCTOK NMaMATU, B KOTOPOM XPaHATCA AaHHbIE

name = ‘AHHA'
surname = input ()

print ('lIpueer, ', name, surname)

® BIEepeMeHHON name XPaHUTCHA CTPOKa ‘AHHAa '
® BIEepeMEHHON surname XPAHUTCS BBOAUMBIW NOSfb30BaTENEM TEKCT

JTtobast nepemMeHHast UMeeT NMS U 3HaYeHne



Uma nepemeHHOMU o

1. MOXeT coaepxaTb TONbKO JTaTUHCKNE 6yKBbI a-z, A-2Z, LI,I/ICbpr 1N CMUMBOIJ1
HWXKHEro nog4epkuBaHns

HEe MOXET HauMHaTbCS C LUMdpbl
MO BO3MOXHOCTW OOIMKHO OTpaXkaTb €€ HasHavyeHue

BepHoe umd NMa c oLumbKom
namel Sname

my variable [lepeMeHHasa
_sum surnamesSs

a

TotalAmount

gwertylZmy



UMma nepemeHHOMU o

Python — permcTpo3aBUCUMbIN A3bIK NPOrPaMMUPOBaHUS

name W Name — /[Be COBEPLUEHHO pa3Hble NepeMeHHbIe

Ana nMeHoBaHNsA NepeMeHHbIX NMPUHATO UCMONb30BaTh CTUIb
lower case with underscores (ManeHbkue ByKBbl C NOAYEPKMBAHNSAMM)




3Ha4YeHne nepeMeHHOU
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3HavyeHue nepeMeHHOU — MHopMaLUSs, XPaHSALWAsACS B NEPEMEHHOMN.
B nepemMeHHON MOXeT XpaHUTbCA TEKCT, YACIIO U T. A.
Ecnu Bbl XOTUTe, UTOObI Y Bac Obl/la NepeMeHHas, Hy>XHO HamnmcaTb:
<yMS TIEPEMEHHOV> = <3HaueHMue [NepeMeHHOM>
Onepatop
MnpPUCBanBaHUS

IMa nepeMeHHOM Bceraa Ao/MKHO O6biTh CfieBa OT 3HaKa PaBEeHCTBA



3Ha4YeHue nepeMeHHoOU .

3Ha4yeHve NnepemMeHHo MOXHO NnepenpucBanBaTh:

subject = “Xumusa'
subject = ‘Buojorusa'
print (subject)

OrlepaTop npncBanBaHMA coobLaeT nepeMeHHoM 3Ha4dYeHne He3aBNCMMO
OT TOro, 6blna nn 3Ta nepeMeHHad BBeaeHa paHbLiue i HET

Ecnn y Hac uMeeTca nepemMeHHas, Mbl
namel = ‘AnHa' (== MOXeM fenarb c eé 3HaUeHMeM BCe YTO
nameZ = namel YIO4HO, HAaNpuUMep NPUCBOUTL APY oM

nepeMeHHOM



KommeHTapum .

KommeHTapui — npuMmedaHme B koge nporpaMmbl, KoTopoe Python urHopupyet

KommeHTapuu MoryT noMo4b BaM UM KOMy-TO ApYromy, rmaasa Ha nporpammy
CMyCTS HEKOTOPOE BPeMs, MOHATbL NPUHUMIM €€ paboThbl

JTtoBY10 CTPOKY MOYXHO MPEBPRATUTb B KOMMEHTapWMI, MOMECTUB Nnepen Hew
CUMBON #



KommeHTapuun s

Oﬂ,HOCTpOHHbIe KOMMEHTapun:

# OTO KOMMEeHTapuUM
print (‘Bcem npueeT!')

KomMmMeHTapuin B KOHLLE CTPOKM:

print (‘Bcem npueeT!') # 5TO KOMMEHTapPMU




Llenble yncna




Llenbie yncna

Bce npenbigylime nporpamMmsbl, paboTanm C TeKCTOBbIMU AaHHbIMU
Bo MHOMMX crydaax Ham HY>KHO paboTaTb MMEHHO C YUCNaMM

[na Toro, ytobbl B A3bike Python co3gaTh NepeMeHHYo LLef1oro Tuna, Hy>XHOo
OMYCTUTb KaBbIYKK MPUN 06bABNEHUN NEePEMEHHOW:

numl = 7 # numl - B»TO UMCIIO ByOEeT BbiIBEAEHO
num?2 = 10 # num2 - BTO UMCIIO ymeno 17
num3 = numl + num2 # num3 - BTO UMCJIIO

print (num3)

Yimcna obo3HavatoTca 6e3 KaBblYekK, a CTPOKM C KaBblYKaMU



ApudmeTnyeckme onepauuu

B Python Haf Yncnamu MoXHO coBeplLlaTb 4 OCHOBHbIE onepauuu:

a = 3
o o b =2
nepaumsi IIMcaHme print(a + b)
print (a - b)
CJIOXeHUe ,
print (a b)
BBEIUMTAHMUE print (a o)
YMHOXEHME
neJjieHue 5
1
6
1.5




NMpuoputet apupmeTnyecKknx onepauum

[MopaaoK BbiMONHEHWA apudMeTUYecKmx onepaumm B Python aHanormueH
NoPAAKY BbIMOHEHMNS onepaLui B MaTeMaTUKE:

numl = 2 + 3 * 4

Onepaumusa [IpuopureT num2 = (2 + 3) * 4
print (numl)
print (num?2)
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079 U3IMEeHeHUa NpunopuTeTa NOHAA06ATCA CKOOKM



MpeobGpa3oBaHMe CTPOKMU K LieNTIOMY Yucny

YTOO6bI Npeobpa3oBaTh CTPOKY K LIETOMY YKCIY, Mbl MCMNONb3yeM
KOMaHAy int () :

age = '1992"
year = (age)
grade = (input () )

[MepeMeHHas age MMeeT CTPOKOBbIV TUTM
[MepeMeHHasa year MMeEET LeNoYnNCEHHbIN TUM
MepeMeHHaa grade UMeEET LIeNIOYNCTIEHHbBIN TUM

int () : BO3bMWM TO, YTO YKa@3aHO B CKODOKax U npeBpaTtm 310 B Uesyioe YMCJ1io



Mpeobpa3oBaHUe CTPOKMU K LLerTIOMy YMCny

[MporpamMma, KOTopas CYMTbIBAET ABa LeblX YMC/a U BbIBOOUT Ha
3KPaH UX CYMMY:

numl = int (input())
num2 = int (input())
print (numl + num?2)

YTOObI CHMTATb OAHO Llenoe 4YNCO, Mbl NMMLIEM KO,

num = int (input())




IJJononHuTtenbHbIEe onepaunu




JononHunTenbHbIE onepauuu
31

B Python Hag Yncnamm MOXHO coBepLlaTb 3 AoNONHUTENbHbIE onepaunu:

1. BO3BegeHue B CTeNneHb **
2. ueno4ducneHHoe genexnuve //

3. HaxoXxaeHwue octaTka %




Bo3BeaeHue B cTeneHb
32

Onepau,vlﬂ BO3BeeHNA B CTENEHb a* *n BO3BOAMUT YMNCIIO a B CTEMEHb n:

print (2 ** 0) 1
print (2 ** 1) 2
print (2 ** 2) 4
print (2 ** 3) 8
print (2 ** (-1)) 0.5

B Python Ans Bo3BeaeHUs1 B CTENEHb UCMOMb3YETCA CUMBOI **, a He A



LlenoyucneHHoe geneHve
33

Onepauus uenoyncneHHoro genexHuns // otbpaceiBaeT 4eCATUYHYIO YacTb pesyrbraTa:

print (10 // 3)
print (10 // 4)
print (10 // 5)
print (10 // 6)

NN W

Mpw LenoYncneHHoOM AeneHun okpyrrieHme 6epETcsa B MEHbLLYIO CTOPOHY



HaxoxaeHue ocTaTka oT AeneHus ”

Onepau,vlﬂ HaxoXOeHns ocTaTKa % BO3BpallaeT OCTaToK OT AeNeHunsa ABYyX LernbliX

yucern.
print (10 % 3) 1
print (10 % 4) 2
print (10 % 5) 0
print (10 % 6) 4

[Mpn HaxoXaeHUM ocTaTka OT AeneHna Ha Lernoe YUCIOo n, nonyyalTca yicnao, 1, 2,...,
n-1



NpumevyaHus

Onepau,vm HaXxoXxXaeHus ocTtaTKa O4YeHb NnoJyie3Ha rnpu peeHnn 3anav:

4YMCO0 OeTMTCA Ha N Haueo, eClin
OCTATOK OT AeneHna Ha n paseH 0

[MpuopuTeT 4ONONHUTENBLHbLIX ONepaLnn:

Onepauusi [IpuopuTeT

A onepauunun /f/ % NMeroT TakKom e
MPUOPUTET KaK M onepaLmm
// YMHOMEHUSA 1 OBbIYHOIO AeNeHUs

35




ObpaboTka undp uncna




LUundpbl oBYy3Ha4YHOro ymcna
37

[Mpy nomoLum onepaunn // n $ MOXHO BblMUCNATL LpbI Yucna:

num = 17

a = num % 10

b = num // 10 /
print (a) 1
print (b)

[Monyuntb nocnegHiow yupaumcnan: n $ 10

Otgenutb nocnegHtoo undgpy otumcnan: n // 10



LUudpbl TpexaHa4yHOro ymcna
38

Mpwn nomoLum onepaumnii // 1 $ MOXHO BbIMUCTIATL LMdpPbI Yncna:

num = 754

a = num % 10
b = (num % 100) // 10 4
c = num // 100
print (a) 7
print (b)
print (c)

)}




AnNroputm HaxoxgeHus umdp
39

AJ'II'OpI/ITM HaXoXxXaeHn4 Ll,I/I(bp n-3Ha4yHoOro Ynmcria num.

e rocrnegHasa umdgpa: (num % 10**1) // 10**0;
e npeanocnedHsas undpa: (num $ 10**2) // 10**1;
e npeagnpegnocnenHsas umgpa: (num $ 10**3) // 10**2;

e BTOpaduudgpa: (num $ 10**n-1) // 10**n-2;
e nepsasduudpa: (num $ 10**n) // 10**n-1.



Yucna c nnaBarowen TO4YKOU n
BCTPOEHHble (PyHKUUU




Uucna c nnaBaroLwiem TOYKOun

,D,J'IFI npeacrtaBJ/ieHnA Ynces c nnasaroLLen TOYKOU B Python NCMNOoJIb3yeTCA TUM AaHHbIX

L o= A

e =2.71828 # nuteparn c nnasawLLen TOYKOn

pi = 3.1415 # nuTepan c nnasakLLenN TOHKON




[Mpeobpa3oBaHmne CTPOKU K YUCTTY C NilaBaroLEen TOUYKOU

[MporpamMma, KOTopas CYMTbIBAET [Ba BELLECTBEHHbIX YMCNa U BbIBOAUT
Ha DKPaH UX CYMMY:

numl = float (input())
num?2 = float (input())
print (numl + num?2)

YTOObI CYNTATb OOQHO BeLEeCTBEHHOE YN C1O, Mbl MMLLIEM KO/,

num = float (input())

Onepau,vm C BeweCTBEHHbIMU YNCITaMWN TaKne Xe Kak C LerbiMn Yncrnamu



BcTpoeHHble pyHKUUU

q)yHKLI,MI/I min () Wmax (), NICNONb3YKOTCA ANA onpeaeneHns CoOoTBETCTBEHHO
MWHUMaAlIbHOIo UM MakCmMmMarsribHOro 3Ha4eHu4

a = max (3, 8, -3, 12, 9)
b = min(3, 8, -3, 12, 9)

c = max(3.14, 2.17, 9.8) 12

print (a) -3

print (b) 9.8
print (c)




BcTpoeHHble pyHKUUU

OyHKUMSA abs () UCNONb3YOTCA ANS HAX0XAeHUs Moayns (a0ContoTHOM BENUYNHbI)
yucna

print (abs (10))

print (abs (-7)) 10
7
print (abs (0)) 0
17.67

print (abs(-17.67))




BcTpoeHHble pyHKUUU

CDyHKLI,Mﬂ len () ncnonb3ykoTcA XxTOObI NOCUNTaTh OTMNHY CTPOKA

sl = '"abcdef'

lengthl = len(sl) 6

length2 = len('Python rocks!")

print (lengthl)

print (length?2)




BcTpoeHHble pyHKUUU

,D,J'IFI npe06pasoBaH|/|$| CTPOKHM K4HUCITY Mbl UCMNOJ1b3oBas1n (byHKLI,I/II/I int()un float() .

[nsa obpaTHOro npeobpasoBaHus], TO ECTb U3 YNCNa B CTPOKY Mbl UICMONb3yeM PYHKLMIO
str ()

numl = 1777

num?2 = 17.77 sl = "1777"
sl = str (numl) s2 = "17.77"
s2 = str (num2)




KoHKaTeHauunsa cTpok

CTpOKI/I, KaK 1 4Yncna, MOXXHO CKIrnaablBaTb.

sl 'ab' + 'bc'!
s2 'bc' + 'ab'!

abbc
s3 = sl 4+ s2 + "1

bcab
print (sl)

abbcbcab!!
print (s2)
print (s3)




YMHOXeHue CTPOKU Ha YUCO

B Python Tak ke MOXXHO YMHOXaTb CTPOKY Ha YMCo.

s = 'Hi' * 4 HiHiHiHi

print (s)







